一岗两校齐发力 集团办学添新军

一市八中教育集团北校区正式成立

市八中北校区的前身是成立于 2007年的市十五中。为充分发挥优质 学校的资源优势和品牌效应,全面提高 卧龙区高中整体办学水平,不断满足人 民群众日益增长的优质教育需求,市十 五中作为市八中北校区,纳入市八中教

育集团一体化管理。集团将拥有四个校 区(新校区、潦河校区、八中附中和北校 区),在校师生人数突破万人,成为卧龙 区优质教育资源新的 增长极"。市八中 教育集团八中新校区位于市中心城区西 北部,沿紫山南麓蜿蜒南行,自北京路卧 龙岗上南北贯穿城区西部,新校区和北 校区分别坐落于北京路的南北两端。一 直以来,卧龙区教育主管部门对北校区 前身市十五中的发展给予极大支持,从 学校的师资配备到硬件提升,从全局谋 划到班子建设,全力保障,悉心指导。十 多年来,该校教育教学等工作有了快速 发展和明显提升。随着卧龙区教育集团 化发展进一步深化,区教体局科学筹谋, 市八中教育集团全力支持,市十五中正 式纳入八中教育集团,名校资源的支撑

和带动,必将为学校的发展插上腾飞的

双翼,注入奋进的激情。 深化办学体制和机制改革,是卧龙 区为促进教育均衡发展、提升全区教育 水平的一项大胆实践和创新。近年来, 卧龙区以促进基础教育优质均衡发展为 目标,以创新办学体制和管理体制为抓 手,科学整合辖区优质教育资源,实现城 乡一体化,在全区范围内推进集团化办 学向纵深发展,充分发挥优质教育资源 的辐射带动作用,不断缩小校际间的差 距,满足人民群众日益增长的优质化、多 样化教育需求,努力破解 上好学校难" 的突出问题,促进优质教育均衡发展,得 到社会的高度认可。教育集团化发展不 是仅仅挂一块牌子,不是简单贴牌和冠 名,而是深刻领会集团化的办学宗旨与 内涵,规范和完善教育集团一体化管理和多元化发展。在下步工作中,审教育集团作化发展。在下步切实发挥集团的办学的引领作用,尽快使集团的办学对管理、校园文化在北校区里根发芽,形成共性发展特色。市场区中北校区负责人表示,北校区将乘着卧龙区教育集团化发展的东风,坚决服从市级官集团化发展的东风,团结和带领全体师生开拓进取,不辱使命,不负众望,砥砺前行。

市八中教育集团总校长王满表示, 将努力做好管理互通、师资共享、研训联动、质量同进、文化共建,在今后的工作 中不断探索新思路,提出新举措,总结新经验,为卧龙区教育的均衡优质发展做 出更大的贡献。 **10**8

南阳日报 现代教育 微信公众平台 欢迎您的关注

校园内外

南阳师院音乐学院

恺撒堡比赛落幕

本报讯(通讯员张延凌)由南阳师范学院音乐学院 承办、广州珠江钢琴集团股份有限公司主办、南阳天韵琴 行协办的恺撒堡奖学金钢琴比赛(决赛)在南阳师范学院 落下帷幕,19名优秀学子脱颖而出,在决赛上一展风采。

肖賴 幻想即兴曲》《 g小调第一叙事曲》《 匈牙利狂 想曲第十二首》等名曲在参赛学子的深情演绎下,博得现场一阵又一阵掌声。经过激烈角逐,马宇旗、李晨、秦淑文3名学生获得一等奖,奖学金2000元;6名学生获得二等奖,奖学金1000元;10名学生获得三等奖,奖学金500元。承办恺撒堡奖学金钢琴比赛旨在推动学校钢琴学科建设与音乐艺术教育人才培养,激励广大学子刻苦学习、积极实践,争做艺术素养高、表演能力强的合格艺术人士 ⑩8

市三十三小

书法比赛展风采

本报讯(通讯员杨环)为进一步贯彻 写好中国字做好中国人"的理念,认真落实教育部 中小学书法教育指导纲要》精神,积极传承和弘扬中华民族优秀传统文化,市三十三小举办通用格书法比赛,90名学生和40名教师在比赛中获奖。

市三十三小每周坚持上好写字课,每天练习通用格,传承国学文化,建设墨香校园。在本次比赛中,学校先邀请书法家对学生在练习中存在的常见问题进行指导、演示,紧接着各班学生代表及教师进行比赛。参赛学生个个全神贯注、挥毫泼墨,字体工整、美观,格式标准、规范,一行行隽秀的字体展现了选手们扎实的书法功底。比赛进一步提升了学校师生的书法水准,增强师生写规范字、用规范字的意识,促进师生良好书写习惯的养成。⑩6

淅川县一初中 **青年教师赛课忙**

本报讯(通讯员王廷武)为给青年教师提供磨炼和展示的机会,进一步打造优质高效课堂教学模式,淅川县一初中举行青年教师优质课竞赛活动。通过前期推荐、集体打磨、初赛、决赛等方式,9位教师最终获得竞赛一等奖。

参赛教师凭借扎实的专业知识,精心设计教学,使赛课活动精彩纷呈,亮点迭出,得到评委老师的高度赞扬。评委在点评环节肯定了参赛教师应用的 导学互动"教学模式、分层次设计学案、注重启发教育等做法。从教师的课前准备、教学重难点的突破、新课程改革理念的渗透、学法指导等方面进行细致点评,并寄语参赛教师相互学习、共同进步。淅川县一初中一贯注重对青年教师的培养,通过青年教师教学基本功大赛、汇报课展示、师徒结对等多种形式,提升教师的专业素质。⑩8

西峡县米坪小学

助力课改提素养

本报讯(通讯员葛松山)西峡县米坪小学立足课堂教学实际,从校本研修、常规检查、晒课考核三个方面入手,夯实基础,提升教育教学质量,推动学校内涵发展。

校本研修 定向"。以学科教研组为单位,将集体备课、校际研讨、课题研究等校本研修工作常态化,找准课堂教学存在的共性问题,通过学科骨干力量听评课,对课堂问诊把脉,追根溯源,进而推动课堂改革向更加符合实际需求的方向调整。常规检查 定标"。从教师的教学计划、备课、上课、作业、辅导、考核、教研与评价等教学常规入手,建立周查月结制度,强化质量监控,夯实基础,保证全员达标合格。晒课考核 定位"。依把 一师一优课"等活动,完善晒课制度,实行分类评价机制,促使教师加强学习,转变教学行为,提升自己的专业素养,准确定位成长目标。 (108)

卧龙区谢庄镇刘庄小学

家校携手保安全

本报讯(通讯员高万光 史玉超)为确保学生放学后 能够安全、有序离开校园,尤其是安全经过学校周边的水 域,卧龙区谢庄镇刘庄小学邀请学生家长和老师一起轮 流值班,确保学生安全。

而且好,例保守生安全。 卧龙区谢庄镇刘庄小学附近有4座水库、4条河流,而且分布在部分学生上学的必经之路上。学校在开展防溺水教育的同时,在危险水域设置警示牌和条幅,并邀请家长和老师一道在水库和河流等地轮流值班,排除溺水隐患。与此同时,值班的家长协助老师把学生送到指定的接送位置,交到学生家长手中"生活无小事,安全大于天。"刘庄小学通过开展家校携手值班活动,把学生安全工作落到实处,深受家长和社会好评。⑩6

唐河县桐河乡砚河小学 安全上网防沉迷

本报讯(通讯员申付生)为有效预防小学生沉迷网络,切实维护孩子们的身心健康,磨河县桐河乡砚河小学积极开展预防小学生沉迷网络主题教育活动。

该校利用主题班会向孩子们讲述沉迷网络的危害,要求师生熟读 防迷网"三字文,提高对网络的认识,引导学生正确上网,理性上网,努力学习,健康成长;发放教育部关于预防沉迷网络《致全国中小学生家长的一封信》,提醒家长多与孩子沟通交流,特别要安排好孩子放学后和节假日的生活,引导孩子绿色上网,限时上网,及时发现、制止和矫正孩子沉迷网络游戏和不当行为。通过此次活动,孩子们对网络的认识有了很大程度的提高,促进了学生全面健康发展。⑩6

缤纷校园艺术节 精彩不断乐陶陶

本报记者 孙冰 孟新生 文/图

市十五小隆重举行"童心向党 歌声嘹亮"合唱比赛,一大批红色经典革命歌曲成为 比赛的主旋律,唱响校园。市十五小东校区 (10) 服爵静老师带领孩子们齐声高嘿 打

市实验学校(图①)举办 缤纷童年乐游园"活动,校园处处洋溢着欢乐的气氛。优雅古典的《采莲》仿佛让人置身 笑入荷花去,佯羞不出来"的美好画面中;热情四射的《水果时装秀》带来了自然果园的味道;葫芦丝、古筝、小提琴、架子鼓、钢琴轮番上阵,小学生的娴熟技巧赢得阵阵掌声;课本剧《凿壁偷光》、童话剧《小马过河》、英语剧《小红帽》等惊艳登场,孩子们在一颦一笑中把角色特点表现得淋漓尽致。快乐的笑声响彻校园,平日书声琅琅的校园绽放出别样的光彩。

市二十五小(图④) 开展 我的中国梦—— 童心向党"第八届校园艺术节活动,为全校师 生献上一场视觉盛宴。演出开始前,学校举行了向英雄致敬活动。随后,演出在开场大合唱《我的祖国》中拉开了帷幕。孩子们伴随着欢快的音乐,为大家奉献了精彩的节目。合唱、舞蹈、话剧、武术、器乐等一个个精心编排的节目、轮番上演,孩子们认真投入的歌声和舞姿赢得在场师生和家长的阵阵掌声。

市第二实验幼儿园(图②)花团锦簇,欢歌笑语,一场别开生面的文化艺术活动在各班精彩上演。节目内容丰富,形式多样,架子鼓、长笛、舞蹈等文艺表演展现幼儿的多才多艺;传纸杯、龟兔赛跑等智力游戏趣味无穷。活动中,满怀期待的家长、热情洋溢的教师、身着盛装的孩子们与精心布置的教室,共同构成一道亮面的因

在市体育中心,市实验幼儿园 图⑤)学前教育集团举办了第二届幼儿篮球嘉年华活动。来自该集团11所分园的500余名幼儿参与了比赛。赛前,市实幼集团11所分园组成的200人方阵表演了花样篮球操、带球跳大绳、等小车运球、花式篮球、动感球操、少儿体操等,赢得观众的阵阵掌声和欢呼声。赛场上,来自11所分园的篮球小将们个个活力四射、球技娴熟、拼抢激烈,他们的年龄虽然只有5~6岁,却打得有板有眼。传球、运球、过人、三步上篮,一气呵成。一个个篮板球、三分球不时引爆全的欢呼。比赛间隙,由孩子们和幼儿教师表演的啦啦操也成了一道亮丽风景。⑩8





◉ 教育视点

宛城区实验幼儿园

民警细讲解 防暴话安全

本报讯(记者孟新生)为进一步加强校园安全保障工作,提高保安和教师的安全防范意识和自我保护能力,避免暴力伤害事件在校园发生,宛城区实验幼儿园邀请派出所民警和防暴专家到幼儿园开展防恐防暴应急培训。

民警向幼儿园老师和保安强调了当前校园防恐防暴的严峻形势,明确了掌握防恐防暴技能的重要性和必要性,防暴专家详细讲解了盾牌、警棍、防暴叉、催泪瓦斯等专用防恐防暴器材的使用方法、安全注意事项及攻防技能,并当场演示了如何应对突发暴力事件。与此同

时,派出所的民警用生动的语言,深入浅 出地给孩子们讲解防溺水知识,并与师 生互动、答疑解惑,有效提升了师生的防 溺水意识,提醒孩子们珍爱生命,远离危 险水域,严防溺水事故发生,使孩子们进 一步增强 生命只有一次,远离溺水危 险"的思想意识。

宛城区实验幼儿园坚持 保教并重,保育为先",确保幼儿身心健康成长。通过本次培训,强化了幼儿园安保人员和师生的安全防范意识,提升了教职工防恐制暴等突发事件的应急处理能力,为幼儿安全保驾护航。 ⑩6

市城区烟草专卖局

结对献爱心

本报讯(记者孟新生)卧龙区陆营 镇华庄村确定为市城区烟草专卖局的 结对帮扶对象。儿童节前夕,获悉华庄小 学将举办一场联欢会的消息后,市城区 烟草专卖局动员党员志愿者与孩子们进 行互动,并购置文具、玩具等礼物,超问 华庄小学的小学生。活动现场,10余名党 员志愿者与600多名小学生一起做拍拍 操,并邀请部分学生走上舞台,和志愿者 一起做游戏,把联欢会推向高潮。

尊师重教是市城区烟草专卖局的 优良传统,在各项工作稳步发展的同 时,市城区烟草专卖局积极参与社会公 益事业,先后资助140余名大学生,累计捐资42万元,用实际行动诠释"心怀感恩饮水思源"的企业文化内涵。在与坚庄村开展结对帮扶工作中,市城区四多名学生,积极开展校外辅导员进课堂、爱心圆梦、诵读经典等活动。同时,创图路,丰富活动载体,下一步,市城宣、思路,丰富活动载体,下一步,市城宣、图户、五保户为主要帮扶对象,开展。因户、五保户为主要帮扶对象,开展。但度深强党、定体活动等志愿服务,切实把结对帮扶落到实处。⑩6

欢乐进校园

社 址:南阳市七一路183—1号 邮编:473014 广告经营许可证:宛工商广发登 2017] 04号 新闻中心:63137811 新媒体中心:63131339 办公室:63131810 广告中心:63137283 63155218 发行中心:63168164 投诉) 63162210(征订) 印刷:南阳日报社印刷厂 电话:63152823